

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos  
**Szilágyi György.**  
Telefon 46. —><— Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félfévre 4 kor.,  
negyedévre 2 kor.  
Nyílttér soronként 40 fillér.

## Küzdelen az élelmiszer maffia ellen.

A végtelenül siralmas helyzetbe, melyet a minden mértéken felül való drágaság okoz, halavány reménysugárként csillamik bele Wekerle Sárdor miniszterelnök és pénzügyminiszter rendelete az élelmiszerek drágasága dolgában. Valóban itt volt már a tizenkettedik órája annak, hogy a mi végtelenül gyámoltalan társadalmunknak a drágaság ellen való küzdelenben segítségére siessen a Mindenható államkormányzat. És ha a segítség sikerülni nem fog, akkor akár vegyük mi is kezünkbe a vándorbot . . . .

Megállapítható, hogy a drágaságban a vezető szerepet Budapest játssza. A főváros 800.000-nyi lakóságának élelmezése, legkivált a hus, a liszt és a tej néhány nagy vállalkozó kezében van. Ezek a nagy vállalkozók termelőkkel egyetértve, csöndesen kartellbe léptek immár egy esztendő óta fokozatosan felesigázzák az árakat melyek végre is elérték a mai hallatlan magasságot. Ez az áremelés mesterséges és erőszakolt volt, miután sem a termés nem volt rossz, sem takarmányhiányról nem lehet szó. A főváros

példáját követte a vidék annál is inkább, mert a külföld a mérsékelt, a gyenge termések következtében nagyobb bevételre szorult. De még azon esetben sem lenne indokolt ez a gyalázatos áremelés minden vonalat, ha rosszabb lett volna a termés, mint amilyen tényleg volt, vagy ha takarmányhiányban szenvednénk. Mert volt már nálunk rossz termés, volt takarmányhiány is, de ilyen hus és tejárakról nálunk még soha senki nem álmodott. A főváros példáján aztán okult a vidék, ott is kisebb-nagyobb kartellek és trösztök keletkeztek s ma már a vidéki fogyasztók éppen úgy ki vannak szolgáltatva a lokális élelmiszer maffiának mint a fővárosiak.

Vannak azonban a drágaságnak közvetlen nagy okai is, melyek között első helyen áll az agrárius szellem, amely a legutóbbi évek folyamán tért foglalt a magyar közéletben. Ezalatt nem azt az egészséges agrarizmust értjük, amely a földmivelés intezivebbé tételét, a mezőgazdaság társadalmi és törvényhozási propagálását szolgálja, hanem azt az agrarizmust, amely tisztára önző osztálypolitikát folytat a földbirtok előnyére

és az összes többi termelési és megőrzési ágak hátrányára. Ez az agrarizmus semmit sem törődik azzal, hogy az élelmiszerek árát oly magasra szöknek fel, hogy szinte már éhínség fenyeget, ez az agrarizmus csak azzal törődik, hogy a földbirtokosai minél több bevételre tegyenek szert. Ennek az érdek rendelik alá a közérdekét, ennek az érdeknek árkon-bokron keresztül való szolgálását nevezik ők a magyar állam történelmi hivatásának.

Ebből látható hogy azoknak akik radikálisan és önzetlenül akarnak — drágaság ellen harcolni, igen nehéz feladatuk van, mert nemcsak rideg osztályönzés-sel, de a hamis jelszavak egész áraatával kell megküzdeniök. Ez nagyon nehéz feladat, különösen most amikor az agráriusok oly jól vannak szervezve, hogy hazaárulónak kiálthatnak ki mindenkiket, aki nem az ő szekerüket tolja.

Ha lesz bátorsága a kormány által megindított akció vezetőinek ezzel az agrárius önzéssel a harcot felvenni: akkor drágaság ellen való küzdelen sikerrel kecsegtet.

## TÁRCA.

### Mariska-dalok.

1

Valamikor régen  
Ábrándokat üttem,  
Hiu álmoképhez  
Még szebbeket fűztem;  
Hirnévről álmodtam,  
Dicsőségről fényről  
S egyedül csak nekem  
Fénylő magas égről.

Elmultak már régen  
Az ábrándok álmok;  
Dicsőségre fényre  
Többé sohse vágyok  
Elég, hogy egyedül  
Rám ragyog két szemed:  
Bennök megtaláltam  
A fényes kék eget!

2

Ne bánkodjál miattam,  
Ha homlokom borus

Mosolygj csak s mosolyoddal  
Elűzöd a borut!

Ne könyezzel miattam,  
Ha szenvedek talán  
Csókolj meg és eloszlik  
A kin esőköd nyomán!

És ne félt a haláltól  
Ölelj meg angyalom:  
Két karod oltalmazván,  
El nem visz ő, tudom!

3

Közeleg az ősz már, sárgul a levél,  
Szebb hazát keresni messze utra kél  
Daru, fecske, gólya a hidegtél elül  
Melegebb vidékre szálva menekül.

Az ősz közeledtén mi csak örülünk;  
Tél hidege elől nem menekülünk  
Csókok melegénél fázni nem fogunk  
S egymást melegíti ölelő karunk!

Honthy István.

## Nem kérdem én. . . . .

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Gyönyörű nyári éjszaka volt. Az ég millió szemévéf tekintett le a csendes kis városka fehérre meszelt házaira.

Mindenki nyugszik, minden pihen, csak a kormosfalu csárda felől hallatszik a nagybögő csendes brummogása. Néha-néha egy borközi hang is belevegyül az egyhangu bugásba. Mindinkább közelebb érnek, míg végre teljesen kivehető lesz egy erőteljes férfihang, amint bánattól eltelve énekl: " Azt hitted, hogy te csal-tál meg. . . . . "

Midőn nótáját befejezte, esendre inti a füstösképű fiukat, akik a jelre köréje sereglenek és szó nélkül követi őt arra, amerre lépteit irányította. Mindenütt a szűkebb, az elhagyatottabb utcákat kersve, esendben eljutnak egy térségre, melynek házai közül különösen egy tűnik ki, számtalan kivilágított ablakával.

Amint a jelekből ítélni lehet ott ma

## H I R E K.

— **Esküvő.** Gyarmathy György f. évi okt. hó 6-án tartja egybekelési ünnepélyét Mautner Rózsika kisaszonnyal Bareson.

— **Halálozás** szept. 30-án elhunyt Bareson Dorner Samu tekintélyes kereskedő 72 éves korában. Temetésén a helybeli és környékbeli intelligencia teljes számban jelent meg. A halottat Perls Ármin dr. pécsi főrabbi gyönyörű beszéddel bucsuztatta el.

— **Bares és Vidéke Hitelszövetkezet.** Másfél év óta fennálló és működő hitelszövetkezet igazgatósága f. év. szept. hó 14-én tartotta meg a szokásos félévi leltározását Jancsits Endre főellenőr vezetésével szép eredményt ért el. Minden rendben találtatott, félév végén volt 260 tagja 33.000 kor. jegyzett üzletrészszel. Révész Jenő jár. számvevő volt nagymérvű elfoglaltsága miatt a legutóbb tartott igazgatósági gyűlésen lemondott. Lemondását az igazgatóság sajnálattal vette tudomásul, helyébe Karbuczky László igazgató tanítót hozta javaslatba, ki már egyéven át volt a szövetkezetnek lelkes felügyelőbizottsági tagja. A szövetkezet irodája Baumann László házában van. Minden vasárnap d. e. 10—12 és d. u. 3—5 óráig üzletnapot tart, mikor is a tagok a befizetéseket eszközözölhetik. Ezen felül minden hét kedd, csütörtök és szombat napjain nyári időszakban d. u. 5—6 óráig, míg a téli időszakban d. e. fél 8—fél 9 óráig külön is tart hivatalos órákat, mely időben a tagok rendelkezésére áll Cserényi János könyvelő. A szövetkezet ad kölcsönöket váltóra. kötvényre és földkölcsönöket. Kötvényre többféle kölcsönök kaphatók u. m. kamatozó kötvény kölcsön, jelzálogilag biztosított kötvény kölcsön és külön jelzálogos kötvény kölcsön. Az egyszerű kezesség kötvény és váltó kölcsönt, eltekintve a megdörgült pénz piacot, most 7 százalékos kamatra lehet kapni. Irásdíj nem szedtetik. Mint halljuk a szövetkezet 4000 kor. jegyzett üzletrészszel alakult meg aligvolt 60 tagja. Ma már annyira megerősödött, hogy remény van arra, hogy egypár év alatt a környékbeli szövetkezetek fölé kerekedik. Aszövetkezet ilymért meg

erősödését leginkább gróf Széchenyi Frigyes elnöknek köszönhető ki fáradtságot nem ismer lelkes szorgalommal állott az ügy elére s leküzdve minden közbe eső akadályokat ma is páratlan tapintatósággal vezet annak ügy menetét, felemlítjük még Cserényi János könyvelőt Baumann László pénztárnokot, Karbuczky László és Peltmann Adolf felügyelőbizottsági tagokat is kik szintén lankadhatatlan szorgalommal és kitartással működtek közre a szövetkezet fejlődésében. Az igazgatóság buzgó közreműködése is elősegítette a fejlődést. Őszintén gratulálunk a vezetőségnek s továbbra is kívánunk nekik lelkes kitartást.

— **Nincs munka.** És pedig nem Magyarországon nincsen munka, hanem ott, ahová olyan sokan mennek munka után: Amerikában. A kereskedelemügyi miniszter rendeletet küldött a vármegyéknek amelyben megtiltja, hogy Amerika északi részében utlevelet állítsanak ki, mivel ott a munkahiány miatt nem lehet kenyérhez jutni.

— **Milyen idő lesz?** Meteor írja: Október eleje igen változatos időt hoz s csak a 8-iki esomópont befolyása teszi kedvezőbbé, melegebbé, állandóbbá az időt, mely egész 14-ig tart, amidőn a 14—15-iki esomópont fog zavarólag hatni. De csak rövid tartalommal, mert ezt követően, a 18-iki esomópont meghozhatja a vénasszonyok nyarát és ez esetben egész 27-éig jó szüretelő időt remélhetünk. A 18-iki azonban nagyon kétes jellegű esomópont, amidőn ciklonos hatások is érvényesülhetnek a Napon, ami már ez idő. szelessé, sőt viharossá is tehet egy pár napot, de még úgy is október másik fele elég jónak ígérkezik. Október vége a 29-iki esomópottal a kellemetlen őszi időt vezeti be.

— **Keresztény szociális egyesület Bareson.** a somogyi hírlapban olvassuk, hogy Polt Viktor baresi káplán néhány keresztény szociális érzelmű munkással

együtt több előtervezlet után megalakította a „Bares és Vidéke ker. szoc. egyesület”-et. Az ideiglenes tisztikar: I. elnök Huber Gyula apátplébános. II. elnök Vujcsics Mihály, főtitkár Polt Viktor káplán, jegyző Göndöcs Jenő, pénztárnok Szabó József lett.

— **Tisztelgés.** Október hó 2-án a baresi 158-ik számú rokkant és nyugdíj fiókpénztár 8 tagból álló küldöttsége tisztelget gróf Széchenyi Frigyes tarnócai lakos nagybirtokosnál. A küldöttséget Fögler Miklós alelnök vezette. Elnöki bemutatás után Cserényi János egyleti tag üdvözölte a gróft és röviden ismertette az egyesület humánus célját. Egyben tolmácsolta a fiókpénztár tagjainak azon óhaját, hogy az egyesület védnökségét vállalja el. Öméltósága engedve az óhajnak és tekintve az egyesület nemes törekvését, valamint humánus célját a védnökséget elfogadta. A bizottság lelkes éljenzés közt vette tudomásul Ő méltóságának ezen nyilatkozatát.

— **Közöskonyha Bareson.** A szociális viszonyok és a naponta jobban érezhető drágaság községünkben is szükségessé teszik a már több város és községben jónak bizonyult közöskonyha megvalósítását. Mint értesülünk a község számos családja rokonszenvez az eszmével. A napokban egy felhívást köröznek s ha elegendő aláíró lesz a mi már is bizonyos megtartják az előtervezletet. Az ügy érdekében a mozgalmat Berger Jenő d. v. hivatalnok, Dr. Bing Ernő ügyvéd, Dr. Kapolyi Vilmos orvos, Morvay Gyula jár. állatorvos, Révész Jenő jár. számvevő és Báró Weisenbach Iván szolgabíró indították meg.

— **A Osokonya** községben felállított, s Hajval József okl. gyógyszerész tulajdonát képező gyógyszerész felülvizsgálata, s a közforgalomnak való átadása f. hó 12-én fog megejteni Plachner Sándor vármegyei főjegyző elnöke alatt. A felülvizsgálaton részt vesz Sárközy György járásunk főszolgabírája is.

— **Olyan törekvés** föltétlenül megérdemli támogatásunkat, hol arról van szó, hogy a gazda minél magasabb árak mellett értékesítse terményeit. Gazdálkodó olvasóinknak tehát ezuttal is tudtára adjuk, hogy Mauthner Ödön magnagykereskedése Budapesten a nyáron kezdett akcióját folytatja, t. i. a természettől arankamentes lóhere és luczerna magért nemcsak a napiárnál, hanem egyáltalán az itt nálunk elérhető árnál is lényegesen magasabb árakat fizet. Helyénvalónak tartjuk tehát a gazdákat emlékeztetni, tudásuk a Mauthner-czeggel, még pedig mint melléklésével, ha arankamentes lóhere — vagy luczernamag felett rendelkeznek.

— **Ünnepel a magyar posta.** A magyar posta, ez a nemes intézmény az idén ünnepli 40 éves önnállóságát. Hazai postánk büszke lehet magára, pontosságára, megbízhatóságára és majdnem tökéletességére révén bátran kiállhat a világ elé. A régi postai szervezetből ma már egy hatalmas intézmény fejlődött.

— **Az adósok öreme.** A bíró végrehajtási eljárásról szóló törvény 1600 koronában állapítja meg a létminimumot, amelyet a közhivatalnokoktól és azok családjától a hitelezők végrehajtás útján elnem vehetnek. Günther Antal igazságügyminiszter az említett törvény módosítását célzó javaslatban a szóban forgó létminimumot, tekintettel az egyre dráguló viszonyokra 2400 koronában vette fel.

— **Lopás.** Máté István komlósi lakos lakásába, mialatt ő és felesége távol voltak. Kis Pete Sándor komlósi lakos behatolt, s a szekrényből 45 K. készpénzt ellopott. A csendőrség feljelentette a kir. ügyészségnek.

nagy vigasság van. Belülről lármá és vigasság hallatszik. A voroska legszebb leánya tartja menyegzőjét. A cigány húzza a talp alá. A nagy épület csak úgy reng a széles jókedvtől.

E ház előtt megállanak és csendbe elhelyezkednek az egyik ablak alatt.

Midőn már ottbenn elfáradtak és a jókedv egy kissé alábbszált, kívülről behallik egy mélabus nőta csendes akkordja: „Nem kérdem én sokáig elég-e, csak azt mondd meg babámé lesz-e?” Mindnyájan az ablakhoz sietnek, hogy meglássák, ki korhelykedik még ilyenkor is?

Egyszerre a csendes éjszakát egy dörrenés hatja át. Azután egy tompa zuhanás és mindenek vége.

Nem csendes már az éjszaka, nem pihennek már az emberek. Mindenütt lármá van, csak a korecsma és a menyasszonyi ház csendes. A korecsmába nincs aki húzassa, itt pedig nincs aki járja.

Gyászol az egész városka, mert az ilyen eset ott nem mindennapos.

Temetésre mennek. A halottasházból egy öreg anyóka ballag az egyszerű, fényzetlen koporsó után. Könnyei már nem

folynak. Hisz elapadtak azok már hónapokkal ezelőtt. Mióta egyetlen fia a korhelykedésre adta magát, azóta sem éjjele sem nappala volt. Mindig valami nehéz érzés nehezedett rá, amely tudta, hogy végzetes lesz.

Végre elértek a temetőszéli magános sírhoz. Szép csendesen leteszik a halottat, hogy a pap egy rövid bucsusztatót tartson felette. Alig fejezi ezt be, midőn a cigányok utoljára elhúzzák azt a nótát, hogy: „Csak azt mondd meg, babámé lesz-e?” És huzták bánatosan, szomorúan.

Ismét csendes éjszaka borult a városka fölé. A temető felé egy női alak tart lassu léptekkel. Végre eléri célját. Megállapodig az ujonnan behantolt sírnál, egy csendes fohászt küld az eget urához és összeroskad.

Reggel ott találták meg szederjes ajkakkal.

Az utolsó szava volt: „Temessenek melléje.”

Azóta naponkint kijár a kettős sírhoz az öreg anyóka és mindig két szál virágot ültet el oda, melyek egyesülve hajtanak ki a friss hantolásból.

Vedres

## A tüdőbaj minden

esetben a SCOTT-féle Emulsió azonnal használható. A SCOTT-féle Emulsió nemcsak a beteg testrészeket gyógyítja, hanem egészséget és erőt kölcsönöz az egész szervezetre.

A SCOTT-féle Emulsió specifikus megbízható szer

### mindennemű tüdőbaj



Az Emulsió vásárlásánál — SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjék figyelembe venni

2—28

ellen és nemcsak biztos szer, hanem a legelősebb is. Nagyfokú gyógyító- és táp-ereje annak tulajdonítható, hogy előállításához a legfinomabb, legtisztább és leghatásosabb anyagokat, melyek egyáltalán beszerezhetők veszik, továbbá azon tulajdonságának, hogy az eredeti felülmulhatatlan SCOTT-féle előállítási mód folytán nemcsak ízletes, hanem rendkívül könnyen emészthető is.

Egy eredeti tüveg ára 2 K. 50 f.

Kapható a gyógyszertárakban.

## KRÓNKA.

Zászlókra irt jelszavaknak mindenkor akadnak követői. Az ezeket követő szegény ember pedig olyan, mint a fogfájós beteg, Próbát tesz a hideg vízzel. Más tanácsára a meleg víz is megpróbáltatik. Ujjabb jóakarók utasítására ken minden féle ostoba szerrel. Mindenkire hallgat, mindenkit követ. És mivelhogy a fájás nem akar elmúlni, mégis csak rászánja magát, hogy elmegy az orvoshoz. Ez aztán meggyógyítja. És akkor sóhajtván gondol az elmúlt időre: én édes Istenem mért nem kezdtem én ezt mindjárt itt!

A zászlóra irt jelszó és a fogfájós ember között csak annyi az összefüggés, mint Polt Viktor káplán ur e lap múlt heti számában leközölt cikkében feltüntetett egyhangú lelkesedés és az adott program között. Mert szent igaz mind a nyomora mind az elnyomottsága a népnek. Vesztül hitvány állapot, hogy koosisomnak — tisztelt elvtársamnak — annyi földje sincs, mint amennyi egy tisztességes tarisznyába belefér, míg x ezer hold földet mondhat magának teszem példának . . . . . De nem! nem mondok példát, nehogy a saecularisatio vádjával sújtassam. Hanem csak ott folytatom, hogy, igaza van a káplán urnak. Nagy a nyomor. Szervezkedni nagyon is szükséges. Harezi riadónak hangjai törnek elő. Küzdelmeket teremt a lét. Csatába hajt az élet. Szent jelszavaknak hatása érzik. A szegénység sápadtjainak arcán a lelkesedés bíborja ég. A népjogok napja kél. Nincs erőmely vele megküzdhesen, hatalom mely elnyomja, intrika, mely szemét bekösse. Annak pedig, ki e küzdelemben részt vesz, tisztelet és elismerés.

Hát e fölött ne is vitatkozzunk. Nem

támptam én a kath. socialismust. Érteni tudom a mozgalom okát, ha helyeselni nem is. Csakis az okát és nem a tartalmát-melynek nagy része lelkeimmel összeforrott.

Két dolgot támadtam. A zsidók ellen való izgatást és azt, hogy politikai gyűléseiket az iskolába tartják.

A felelet, melyet erre kaptam, kissé furcsa:

„S hogy ezen értekezletet mi a róm kath. községi nép iskola udvarán tartottuk, ahhoz a cikkíró urnak semmi köze felelőségre nem vonhatja azon tért sem, aki erre engedélyt adott . . . .”

Sejthettem mindjárt, hogy a gyűlést ott csak engedélyvel tarthatták meg. Azaz is tisztában voltam, hogy nekem ahhoz ad speciem semmi közöm nincs. Hanem moraliter talán Csak mégis nekem volna igazam, mikor a szent helyekről a politikát kiüzetni óhajtanám. Vagy talán engedéllyel mindenütt lehetne gyűlést tartani?

Sokkal különösebb a zsidókra vonatkozó elmélet. Ezeket írja a káplán ur: Nem támadjuk mi a zsidó vallást, . . . és ha azt hozzuk fel, hogy az Engel zsidó meghamisította a pécsi borokat nem támadjuk a zsidóságot, csak az igazat mondjuk meg.

A logika ez volna: a zsidó azért zsidó, mert a zsidóvallást követi. Ha tehát a káplán ur nem a zsidóvallást támadja,

akkor a zsidó szó semminemű jelzőül nem szolgálhat. És ha mégis használják úgy az vagy a tudatlanság vagy valamilyen rejtett gondolat szolgálatában történik. Gondolom még a káplán ur is elhiszi, hogy rossz emberek nem csak a zsidók között vannak. Nem arra a pápai lovagra ezeltek, aki egy egész vidéket tett tönkre minden vallási rendezettsége dacára. Hanem csak általánosságban említem azon kézen fekvő dolog alapján, hogy a jó ember nem azért jó mert ennek vagy annak a vallásnak követője, hanem mert jelleme és tulajdonságai után erre kvalifikált.

A káplán ur mindezek dacára azt írja, hogy az Engel „zsidó” hamisította a pécsi borokat. E stylus igazán adhatja az embert. Ez kitételnek, meghatározásnak rettenetesen közönséges. Nehéz eldönteni durvasága vagy érthetlensége nagyobb. Ezt a módor eddig Barcsen még nem ismerték, nyomdafestékekkel meg nem tisztelték, vitatkozással fel nem becsülték. Most is csak azért teszem, hogy a „részhajthatatlan ítéletet hozó kedves olvasó” egészen tisztán lásson. Láthassa az eszközöket mellyel dolgozik, az érveket melyre, támaszkodik, az okokat, melyek cselekvéseinek rugói. Haragját a református papsággal szemben, követeléseit a kormánnyal szemben retenthetetlenségét a socialdemokraták és zsidókkal szemben!

Oh menyébéli Urunk, e világháborúnak mi lesz a vége!

Óh jaj!



Megfójt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

**Egger mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

DOBOZA 1 és 2 kor. Próbadohoz 50 fillér.

Éljen!



Egger-mellpasztillája, csakhamar meggyógyított!

Fő- és szétküldési raktár:

**„N Á D O R”** gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körut 17.

Kapható: BARCSON Kohut Sámuel  
BARCSTELEP Szőnyi Rihárd  
SZIGETVÁR Visy Sándor  
Salamon Jenő gyógyszertárakban

1—26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt



52

25

**c i p ő r a k t á r a m r a .**

OLCSÓ ÁRAK

Allandó raktáron tartok férfi és női fűzős-gombos és cugos cipőket, minden minőségben legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket, fekete és színes bőrből. A t. közönség szives látogatását kérve, maradtam kiváló tisztelettel **Weisz Sándor** fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Ebben a rovatban minden szónak egyszeri beiktatása 4 fillérbe kerül, vastagabb betűvel 8 fillér.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra azonnal válaszolunk, ha a posta bélyeg beküldetik. Az apróhirdetések azonnal fizetendők.

### Méz.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom a házilag kezelt elsőrendű mézemet. 1 kiló pergetet méz 1.20. Lépes méz 2 kor. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Pozsegovics György kádár mester Baros.

### Eladó-ház.

Baroson a főbírósi épület és Lovrenosics féle üzlet között levő osinos ujház szabad kézből azonnal eladó.

### Tanuló.

Jó házból való fiu szabó tanuló azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

### Mindenki célt ér

ha az apróhirdetési rovatot használja. Vidékről legelőszerebb a hirdetési díjat postabélyegben beküldeni.

### Zongorát

készpénzért azonnal veszek. Cim a kiadóhivatalban.

### Cimbalom.

Egy jó karban levő cimbalom azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Önálló könyvelő és magyarnémet levelező délutáni mellékfoglalkozást keres.** Szives megkereséseket „szorgalmas hivatalnok” jelige alatt Baros 1 posta postastánt kérek.

**Házasságra lépnek azon tisztes hölgygel** esetleg özvegygel, kinek 2000—3000 koronája van. En egy 25 éves róm kath. vallásu jobb iparos vagyok. Megélhetés biztosítva. Aki ajánlatomat elfogadja az irjon teljes című levelet e lap kiadóhivatalába „Szőke fiatalember” jelige alatt.

### Fejős tehenet

bérbe veszek. Szives megkeresések e lap kiadóhivatalába kéretnek.

# P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

P É C S, Széchényi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és faliorákban.

Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látszóvek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

9—53

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

### Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkét folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzesoport megbízásából Magyarország területére!!

## Róth Banké Budapest.

A Belga-Francia Pénzesoport magyarországi képviselősege. Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3 0/0—3 és fél 0/0—4 0/0—4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog-kölcsönöket II od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknak és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0 áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindezen bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardirozására reservált több százezer korona erejéig. Tőzsdemegbízásokat a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzesoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakzerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

29—53

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

### VASUTI MENETREND.

Barosra érkezik:

Pecsről	délelőtt 10 óra 30 percz
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 59 "
"	délután 5 " 18 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " — "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

Barosról indul:

Pecsre	reggel 7 óra 35 percz
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 " "
Kanizsára	reggel 4 " 43 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 8 " "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 29 "
Somogy-Szobbra	reggel 4 " 15 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 3 " 18 "
"	este 5 " 34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel 2 óra 30 percz
érkezik	délelőtt 11 " 50 "
	reggel 7 " 59 "
	este 9 " 20 "